

LA PUBLICIDAD

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta y mes...

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † EDICIÓN NOCHE



D.ª Elvira Cantijoch y Salvatella

HA FALLECIDO

Q. E. P. D.

Sus desconsolados madre, hermano, hermana (ausente), hermana política, tios, primos, primas (presentes y ausentes) y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, suplicándoles la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir mañana jueves, a las cuatro de la tarde, a la casa mortuoria, Balmes, 22, entresuelo, para acompañar el cadáver a la iglesia de Belén, y de allí, a su última morada.

No se invita particularmente

MALES DE ESTÓMAGO

Cuando los órganos digestivos están enfermos se presentan dos ó más de los síntomas siguientes: mal gusto de boca y lengua sucia, desigualdad de carácter, pesadez general y de cabeza, aguas de boca, acedias, dolor de estómago, digestión difícil, flatulencias, estreñimiento y, en otros casos, diarreas, cólicos, indigestiones, hipercloridria, dilatación y úlcera del estómago, diarreas y desnutrición en los niños, etc.

El Elixir Estomacal

SAIZ de CARLOS (Stomalix)

cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos que lo toman, porque quita el dolor, ayuda a las digestiones, abre el apetito y tonifica, aumenta la secreción del jugo gástrico suprime las molestias de la digestión, y obra como preventivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

PARIS: se habla Grand Hotel du Midi 22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la nueva Sorbona. Habitaciones muy confortables, desde 2'50 francos cada día; al mes desde 45 francos. Electricidad, Baños, Calefacción central.

CORSES medida desde 6 pesetas, clase sólida. Últimos modelos. Especialidad en composuras. Calle de Viladomat, 25, bajo. Talleres: A. I.ª

Puede anunciarse y suscribirse a LA PUBLICIDAD, en BUENOS AIRES acudiendo a nuestro corresponsal, calle Brasil, 1313, letra A.

Se vende en el Kiosco del Teatro de Mayo, Avenida de Mayo, esquina Lima.

A todos los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levedura de Coirre (Levedura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.

Exíjase la verdadera marca de fábrica: Coirre de París.

Aprendiz para máquina rotativa, falta en esta imprenta.

CALLICIDA LLUCH

Mata los callos y durezas con una sola aplicación sin causar dolor ni molestia. Una pla. Depósitos: V. Ferrer, Princesa, 4; Metas, Princesa, 6; Ricart, Barbara, 11; Ciro, Especialidades, R. Flores, 4 y farmacia autor P. Lluch, S. Felipe 133, (S. Gerv.).

BARCELONA POR DENTRO

RÓTULOS Y LETREROS

Frente a nuestra redacción en uno de aquellos viejos caserones de la calle de Barbará, hay una tienda de peinar señoras, una «peñuquera» de damas, como dice uno de nuestros ordenanzas. Es una de esas características peñadoras con establecimiento abierto, que tanto abundan en Barcelona, especialmente en los alrededores de los Mercados. Instalada en un cuchitril, tiene como muestra un añadido de pelo; una trenza polvorienta de color castaño, adornada unas veces con un lazo azul y otras con un lazo de color de rosa.

Pero nuestra vecina peñadora se distingue de las demás de su oficio, especialmente en las horas de despacho ó oficina. Casi todas las peñadoras de cerca de los Mercados trabajan desde primeras horas de la mañana hasta mediodía, pues son sus parroquianas vendedoras, criadas, etc., etcétera. Nuestra vecina, por el contrario, puede decirse que abre el establecimiento a mediodía, y las horas de mayor concurrencia en su casa son las últimas de la tarde. Y es que su parroquia se suele levantar al rayar las cuatro de la tarde.

Hoy, al dirigirme al periódico, me ha llamado la atención las reformas que ha introducido en la fachada de su tienda nuestra vecina peñadora. Se ve que la industria prospera. En primer lugar ha pintado la fachada de un verde pompeyano que quita el sentido, ha colocado dos lazos blancos símbolo de pureza al moño que tiene de muestra en la puerta, y ha pintado además con letras encarnadas el rótulo del establecimiento, que dice: «La Parisián.—On parle français.—Se peina con ELE.»

«¿Qué será eso de peinar con ELE?» he preguntado.

tulos y letreros curiosísimos y muy interesantes. Nuestros comerciantes son gente de ingenio.

En otra ocasión reproduje en La Publicidad en otra sección, cinco ó seis letreros célebres. Hoy puedo reproducir lo menos una veintena. Quizá han desaparecido algunos de ellos, pero seguramente habrá lectores que los recordarán.

Recordo, en primer lugar, tres rótulos admirables, no de Barcelona, sino de Madrid. Uno de ellos decía lo siguiente: «Se vende sebo, fósforos, tachuelas y otros comestibles.» Como se ve, el que fuere á desayunarse en semejante comercio, ¡ya necesitaba estómago!

Otro rótulo era mucho más español. Era el título de una taberna. Como saben los lectores, un lujosísimo restaurant y café de Madrid, se titula «Ideal Room». Pues bien, el tabernero creyendo que «Room» significaba en inglés «ron» de caña, puso en su taberna «Ideal Valdepeñas».

Y el tercer rótulo madrileño estaba en la portería de la casa de huéspedes donde yo vivía. La escalera era bastante estrecha. La portería ocupaba un espacio de medio metro. Formaba una garita, donde sólo cabía una silla. Y allí el portero que era un buen hombre, se pasaba el día con un cortaplumas en la mano haciendo mondadientes. Yo supongo que lo menos hacía unas dos docenas al día. Y el «industrial» puso en letras muy visibles en la diminuta garita un letrero que decía: «Fábrica de mondadientes».

Entre los rótulos y letreros de Barcelona, los que más me entusiasman, son los que tienen un carácter ingenioso, los que demuestran el carácter bondadoso de sus dueños. Por ejemplo: «El Paraguay», fábrica de paraguas. El nombre no puede ser más indicado. ¡De paraguas, Paraguay! No me nos ingenio es el de una mercería que se titula «La Joveliana». ¿Preguntarán ustedes lo que significa «La Joveliana»? Pues no significa nada. Pero la tienda se halla en la calle de Jovelianos, y de Jovelianos se debe derivar Joveliana.

Pero el título verdaderamente adecuado

y que no puedo leer sin admirar á su padrino es el de un periódico órgano de los maestros de escuela. Se titula «El Clamor del Magisterio».

En España un periódico como aquel no podía titularse de otro modo. «El Clamor del Magisterio», eso es. Los maestros de España desde hace muchos años están «clamando» al cielo contra el Gobierno y contra todos los ministros de Instrucción Pública que hemos disfrutado.

Las tabernas de Barcelona dan también un gran contingente de rótulos curiosos. Ahí va un puñado de ellos: «La Duma», «El combate de Cavite», «El sufragio», «El Congreso». Esta última, si mal no recuerdo, se halla en la calle de Escudellers y es de nueva fundación.

En la calle de Santa Margarita hay una tienda que se titula «Herboristería pintoresca».

En Gracia, creo que es una taberna, que lleva por nombre «El Valparaíso bisitos». ¡Qué barbaridad! Tan salvaje es el título de una taberna que no sé si todavía existe en el Paralalel, pero que recuerdo que se llamaba «El recuerdo del porvenir». Pero semejante barbaridad tenía una explicación, según me dijo el dueño. Antiguamente había existido en el propio lugar una taberna llamada «El Porvenir» y el nuevo dueño que había sido parroquiano de su antecesor bautizó con el nombre de «Recuerdo del Porvenir» su establecimiento como homenaje de gratitud al que le había precedido en el negocio.

Dos alpargaterías de Barcelona tienen también curiosos nombres. Una de ellas, situada en la Barceloneta, se titula «La indulgente agradecida», y la otra en la Plaza de Antonio López, ostenta el siguiente rótulo: «La veu del poble espanyol».

Hay asimismo por sus tetrazos dos agencias de mudanzas célebres en nuestra ciudad. Una en la esquina de la Ronda de San Pablo, dice: «Agencia de mudanzas—so sirve como de familia» y la otra en la calle de Salmerón tiene un rótulo con dos furiosos caballos desbocados arrastrando una «conductora», y el siguiente parreado: «El rayo soy, donde me llaman Noy».

No están mal tampoco una tienda de muebles de la calle de San Pablo que se llama «La Walkiria», y otro establecimiento de la calle de Moncada titulado «El nuevo Quevedo».

Una fondita de la calle de San Pablo se titula «La imperial igualadaria» y una tienda de ropas de la calle del Hospital lleva por nombre ¡agárense ustedes! «La cosmopolita sabadellense».

Una funeraria, como dirían ustedes que se titula «La florida primavera», nombre poético que siempre es un consuelo. Otro comercio de atrádes al anunciar su instalación ponía: «New coffin—será de moda».

En la calle de Mallorca una tienda de mercería se titula «La campana bursátil».

Pero en clase de rótulos criminales se lleva la palma el de un teatro que se titula «Teatro Lope de Vega del Nuevo Asiático».

¿Qué demonio será ello!

En cambio y vayan como final recuerdo dos letreros que en lugar de indignar demuestran una buena fe y una corrección á todo prueba. Ambos son del Paralalel: uno decía «La Violeta — Acordones é instrumentos de lengüetería» y el otro lo admiré en el teatro Arnau donde actuaba una compañía dramática que representaba «Fedora», «La Tosca», «Zaza» y otras obras no menos celebradas. Estaba colocado al lado del escenario y decía lo siguiente: «Se suplica á la distinguida concurrencia que no se ponga en mangas de camisa».

Y la distinguida concurrencia es de suponer que conservaba la americana puesta.

Juan de Dos

PEQUEÑA TRIBUNA

En observación

Este es un momento crítico y decisivo para la U. F. N. R. Con motivo de las elecciones para la Junta municipal, últimamente celebradas, todos los días partidos, por no decir toda la ciudad, le ha puesto en observación. Se le vigilan sus pasos, se observan sus evoluciones, se critica su proceder, se analiza su situación.

En el actual estado de descomposición de todos los organismos y núcleos políticos, el partido de U. F. N. R. constituta y puede constituir por la ciudad como una esperanza de una fuerza renovadora, que pudiera levantar los espíritus, salvar Barcelona y prestar un gran bien á la causa de la libertad.

Marchando de perfecto acuerdo todos los elementos, en medio de una gran obediencia y disciplina, abogando todo el mundo sus egoísmos y sus ambiciones, sin recibir otras inspiraciones que las guiadas por el interés del bien general, la U. F. N. R. compacta, trina y una, puede y tiene el deber de conquistar la confianza pública para realizar una provechosa misión.

Pero si en lugar de seguir por este camino, dejan sus elementos desbordar las pasiones, encendiendo como una guerra civil sorda, buscando el predominio de unos en menoscabo de otros, dejándose llevar por el fulgurio, en mezquinas luchas, de donde se aparta todo propósito noble de política honrada; si se desvía de sus naturales cauces, anchos y abiertos á todas las aspiraciones, la U. F. N. R., en lugar de constituir una esperanza de fuerza renovadora, en lugar de conquistar la confianza pública, sería un nuevo motivo de desaliento, síntoma aterrador en un pueblo que se ha dejado abatir por el pesimismo, por la indiferencia, sintiendo las amarguras de las decepciones sufridas.

El partido de U. F. N. R. atraviesa un momento trascendental y crítico. Todo el mundo le ha puesto en observación. Para el bien de la ciudad, constituyendo su última tabla de salvación, hemos de desear que mantenga la cohesión de sus fuerzas, sacrificando todos los particularismos en aras de un interés superior y elevado. Los grandes hombres siempre se han sacrificado por sus pueblos. Sólo los impotentes, para poder medrar lo sacrifican todo á su propio provecho.

EL ANTIALCOHOLISMO EN ALEMANIA

En once ciudades alemanas el municipio sostiene, con sus fondos céntricos para la curación de los borrachos, y en muchos puntos donde existen estas clínicas municipales, el Ayuntamiento ayuda al sostenimiento de diversas asociaciones de templanza establecidas en el imperio por personas caritativas.

En los tranvías, en los ómnibus y en las estaciones de ferrocarril de todas las ciudades principales de Alemania se ven carteles que dicen poco más ó menos: «Consulta y asistencia médica gratuita para los alcohólicos y sus familias en la clínica X, calle de tal número tantos». Esto no es un anuncio de un tratamiento ideado por cualquier doctor para lucrarse, sino una verdadera y desinteresada oferta de alguna de las tres grandes sociedades, Liga Antialcohólica, Das Blaue Kreuz y Los Buenos Templarios, todas ellas organizaciones semi-médicas y filantrópicas que gastan anualmente grandes sumas en combatir el uso del alcohol.

Los folletos y libros que estas sociedades distribuyen demuestran que consideran la adicción á la bebida como un defecto físico, que puede curarse mediante un tratamiento médico bondadoso y paciente. El doctor Richard Burekardt, alma de la sociedad más importante de templanza, dice que de 202 casos que ha tratado, sólo en 51 acudieron los mismos enfermos á ponerse en cura. Muchos escriben pidiendo consejo, ocultando su identidad, pero estos vienen atraídos por nuestros anuncios, y empujados probablemente por el último vestigio de fuerza de voluntad que les queda.

Sólo una pequeña parte de los pacientes que acuden á nosotros vienen enviados por las asociaciones y organizaciones caritativas. Los visitantes de nuestras clínicas son, en su mayor número, esposos de los bebedores. Nosotros averiguamos cuanto es posible de la historia de la familia, á fin de determinar la causa del mal y saber si es heredado ó si procede de falta de ocupación, de deficiencias físicas ó de enfermedades nerviosas.

Un borracho no es necesariamente un sujeto empujado ó peligroso. En su mayoría los bebedores son excelentes sujetos, bondadosos é inteligentes cuando están frescos, pero invariablemente carecen de fuerza de voluntad, y el alcohol les hace cambiar de carácter, y bajo su influencia se muestran á veces tiránicos y brutales.

Como es natural, el borracho no nota el cambio hasta que se le despeja la cabeza, y entonces todo son remordimientos y actos de contrición. Este es el momento de acercarse á él. Sus esposas nos avisa cuando está sereno y vamos á visitarla. En muchas ocasiones nos oca con cajas destempladas el enfermo cuando le aborramos por primera vez, pero volvemos y volvemos hasta que conseguimos que nos reciba con un poco más de cordialidad. Con todos los informes que hemos reunido acerca de él, por medio de su mujer, de sus jefes, de la policía del barrio y de los vecinos, estudiamos el mejor medio de atacarle y logramos que nos preste atención. Por lo general, le hacemos ver que todo lo que lleva padeciendo, la pobreza, la miseria de su casa, sus disgustos con sus jefes ó con su familia, son debidos por entero á su adicción á la bebida y exagerando algo nuestras frases, conseguimos demostrarle que el beber significa un despilfarro de dinero y de energía, y le aseguramos, por último, que podemos librarle del triste porvenir que le espera. Hay muchos á quienes no hace impresión ninguna de nuestras pláticas, y entonces recurrimos á la amenaza de la policía, lo cual surte efecto siempre. A nosotros no nos gusta valernos de los medios violentos, porque es muy mal principio conseguir las cosas por el miedo, pero hay veces que el fin justifica los medios.

En lo posible nuestras clínicas procuran que el paciente siga el tratamiento en su casa, pero cuando ni da resultado este sistema, se envía á los pacientes á diversas instituciones, dependientes de las clínicas.

En Alemania hay unas cincuenta, todas ellas situadas en el campo, en alguna antigua posada ó en alguna casa de labranza, con local para un número de enfermos que oscila entre veinte y ciento ochenta. Los enfermos viven allí bajo la vigilancia de médicos y capataces-enfermeros que hacen cuanto es necesario hacer, física, espiritual y psicológicamente para devolver á los pacientes á su estado normal.

Durante seis meses ó más, los enfermos viven alejados de la corte del Rey Alcohol, disfrutando de vivienda limpia, comida sana, ropa cómoda y trabajo bien ordenado. En estos sanatorios se han adoptado los mismos sistemas de los sanatorios para enfermedades nerviosas, incluso los baños de duración que tranquilizan los nervios del enfermo. Cuando el paciente se repone y es capaz de trabajar, se le tiene la mayor parte del día trabajando en las carreteras y en los campos. El aire puro desempeña un papel importantísimo en la curación.

Sin firma

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente: Real decreto de Gobernación disponiendo que circulen libremente y sin franquico por el interior del Reino las tarjetas especiales emitidas por el Consejo Superior de Protección á la infancia.

Real orden ampliando hasta el 10 de Septiembre el plazo para los trabajos preparatorios de la Exposición Nacional de Artes decorativas.

Aviso de haber sido nombrado contador del Ayuntamiento de Sarriá (Barcelona), D. Fernando Sarret Tarragó.

SANTO DEL DÍA: Santa Rosa de Lima, vg. Santos Félix, y Pelayo, ms. SANTO DE MAÑANA: San Ramón Nonato.

El Teatro Catalán

Una protesta

El empresario del teatro Principal, señor Franqueza, ha promovido, con su conducta, un grave conflicto para el teatro Catalán. El arrendatario de este teatro, durante el verano, lo cedió, para sus ensayos, á la compañía que ha de representar el próximo domingo «Flors de Cingle», en el teatro de la Naturalza de La Garriga.

El señor Franqueza ha impedido la entrada en dicho teatro al señor Iglesias y á la compañía, causándoles una grave ofensa.

Los dramaturgos catalanes no lo quieren tolerar. Y parece que los señores Guimerá y Rusiñol han escrito una carta animándole que si no inauguraba la próxima temporada en su teatro, como desagradó á Ignacio Iglesias, con una obra de este eminente dramaturgo, retirarían sus obras de la empresa, habiéndose enterado que este empresario dijo que mientras tuviera á Guimerá y á Rusiñol no necesitaba á los otros para nada, pues él, sabía más que todos juntos.

Claro está, estas palabras han producido una tempestad de indignación, queriendo los autores dramáticos poner á salvo su dignidad. Se ha promovido una protesta que tiene caracteres enérgicos.

Ignacio Iglesias tiene una personalidad muy alta dentro del Teatro Catalán. El agravio ha sido hecho contra todo nuestro teatro, por parte de quien lo explota y de quien lo malogra con sus irraciones de obras anodinas.

Estas palabras insensatas son un síntoma aterrador del estado de nuestro pueblo, de esta falta de sentimiento colectivo que domina en todas las esferas. Es un síntoma de descomposición general.

Franqueza, en este caso, es un hombre representativo.

En lugar de alentar todas las empresas, aprovechar las iniciativas, utilizar todas las actividades y todas las manifestaciones, nos complacemos en destruirlas, en aniquillarlas, por un mal entendido mercantilismo que tiene todos los aspectos de miseria, por un ciego orgullo presuntuoso, por un egoísmo y un personalismo anarquizante.

¿Se mantendrán en su actitud enérgica todos los autores dramáticos contra las palabras insensatas de ese señor empresario? ¿Responderá el público á esa actitud de protesta? ¿Se establecerá una perfecta solidaridad para que no quede impune ese agravio cometido contra uno de nuestros más ilustres dramaturgos y contra el Teatro Catalán?

Afortunadamente, Iglesias se encuentra en una situación muy elevada para que le puedan herir las palabras de un empresario. Pero de todos modos no se puede tolerar este proceder.

Pamplinas

¡Viva Españaaaa! ¡Vivaaaa!

La España de mis amores, la España de los bandidos, contrabandistas, frailes, navajas en la liga, calzas, chisperos, etcétera, etc., han dado una nueva prueba de cultura.

Ayer hablaba del «Vivillo», de aquel «tío» que todavía anda suelto por las calles después de las mil y una brutalidad cometidas.

Hoy el telégrafo nos comunica otra noticia sensacional, noticia que habla muy mucho en pro de la cultura que «pedecemos», gracias á los Gobiernos de la Restauración que han procurado por todos los medios que el pueblo permanezca en su estado primitivo, salvaje.

¡Oh, qué satisfechos deberán estar los ministros que hemos padecido y sufrimos, cuando hayan sabido que en tierras del reino de León ha sucedido, casi nada, una friolera! Atienda usted:

«León. — En Verdriago, creyendo los vecinos que el cólera se propagaba por los hilos del telégrafo, asaltaron la estación, rompiendo los aparatos y cortando los hilos.

No contentos con esto, incendiaron el edificio, impidiendo salir á los telegrafistas y á dos individuos de la Cruz Roja que estaban con aquellos.

Los infelices pareceron asustados. ¡Viva Españaaaa! ¡Viva Españaaaa!

¿Qué merecen los vecinos de Verdriago? ¿Un roncal para cada uno? ¿Una albarda?

No, señores. Los setenta y nueve habitantes de que se compone ese lugar, necesitan, como el pan que comen, ¡una escuela!

Y en Verdriago no la hay. Doy fe. No hay que culpar á esos infelices de su falta cultura y de su sobra de ignorancia.

No hay que echarles en cara las brutales hildades cometidas.

Todos, absolutamente todos, llevamos muy reconocido en nuestro ser el instinto del mal, que permanece quieto, gracias á la cultura y educación que recibimos, ¡que si no...

Lamentemos los hechos que han cometido esos ignorantes, pero reflexionemos y fácil nos será comprender que los alumnos a una parte de culpa muy relativa. ¡Ah! y ahora perdonen si, asqueado, por una vez, he tocado una nota seria, ó cursa, como ustedes querían llamarla. ¡Vivan los que alfabetos! ¡Vivaaaa!

J. Enrique Dotres

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Políticas

Una de estos días emprenderá el viaje de regreso a Madrid, el periodista del «Trust», D. Darío Pérez, que vino a Barcelona por la cuestión de la venta de El Liberal.

Ha sido remitida al Juzgado una hoja titulada «El carlismo sense careta», publicada por elementos avanzados de Montserrat.

En una reunión celebrada en el Centro Autonomista de Dependents del Comercio y de la Industria, á la que asistió representación de más de treinta entidades catalanistas, acordó celebrarse como todos los años la histórica fecha del 11 de Septiembre.

Dicho día se depositarán coronas en la estatua del último «conceiler en cap», Rafael de Casanovas, enclavada junto al Arco de Triunfo, en el Salón de San Juan. Además se está organizando una gran velada á la cual quiere darse gran alcance político.

Hasta mediados de Septiembre no podrá reunirse la ponencia de ex presidentes de la Unió Catalana, para tratar de la organización de la Asamblea de Tarragona.

La Unió Catalana ha hecho imprimir su informe sobre la mancomunidad catalana. Hoy serán enviados ejemplares á los presidentes de las cuatro Diputaciones provinciales y seguidamente los recibirán también los diputados que componen la comisión mixta. Después se enviarán á los demás diputados provinciales.

Prosiguen con gran actividad los trabajos de organización en todos los distritos de Cataluña, de «Juventuts» de Unión Federal Nacionalista Republicana. La de Vendrell, que puede darse ya por constituida, ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, Juan Ferrer; tesorero, Francisco Romeu; secretario, Jaime Romeu; bibliotecario, Jaime Marcé; v. cales, Pedro Simó; Jaime Pagés y Buenaventura Company.

Organizanse además las de Torredembarra, Gerona, Torroella de Montgrí y Tarragona. La inauguración de esta última se celebrará probablemente la próxima semana con un gran mitin de protesta contra la intervención armada de España en Africa, al que ha prometido asistir Pedro Corominas.

Los farmacéuticos y la Beneficencia Municipal

En vista de lo ocurrido en la sesión que el jueves último celebró nuestro Ayuntamiento, hemos procurado indagar los motivos en que se funda la comisión de Beneficencia para que no prosperen las tarifas que ha presentado el Colegio de Farmacéuticos y que á todo trance quiere el señor Sol que se aprueben y sean rechazadas las que presentó el Sindicato Farmacéutico Español en las que se hace un 30 por 100 de rebaja, con lo cual el Erario municipal se puede ahorrar muchos miles de pesetas.

Como resultado de nuestras gestiones hemos deducido que la mayoría de la comisión de Beneficencia encuentra elevada la tarifa del Colegio de Farmacéuticos, y más desde el momento que alguno de sus individuos ha probado en el seno de la comisión, con recetas que ha mandado á buscar á diversas farmacias, entre ellas la del señor Sol, que los precios que en ellas fijaron los farmacéuticos que las despaicharon, son un 20 y algunas un 40 por 100 más baratas que lo que el Colegio exige que lo pague el Ayuntamiento.

Creemos, pues, razonable la actitud de los señores concejales que se oponen á que prosperen los proyectos del señor Sol.

Seguramente el señor Sol habrá olvidado que en el Ayuntamiento, es antes que farmacia el comercio y que por consiguiente son antes los intereses de la ciudad que los de una corporación que tiene á gala el estampar en cierta revista que dirige un individuo de su junta directiva que la Beneficencia municipal es para ella (el Colegio) una magnífica fuente de ingresos; afirmando además que la Beneficencia, «le permite ejercer influencia corporativa». ¿Desde cuándo se ha de hacer negocio con dinero de Beneficencia y hasta cuándo puede tolerarse que se ejerza caciquismo desempeñando un servicio benéfico?

Si el señor Sol tiene empeño en que se aprueben las tarifas que con tanto interés patrocinan, creemos que lo primero que debe hacer es que en ellas se fijen precios económicos, esto es los que corresponden fijar á recetas de Beneficencia, que se rebajan un 20 por 100, por lo menos, de lo que se cobra al público; en este caso tenemos la seguridad que la comisión primero y el Consistorio después estarán al lado de él.

Lo que no debe aprobar el Ayuntamiento en manera alguna es que el Colegio, por sí solo pueda excluir del servicio de Beneficencia á ningún farmacéutico. Si alguno faltara á sus sagrados deberes, como que andamos, deberá de excluirse una vez se probara ante los tribunales de justicia que había faltado. Tampoco puede tolerar el Ayuntamiento que el Colegio continúe cobrando de los farmacéuticos el crecidísimo tanto por ciento que se cobra.

GOLONDRINAS Y GOLONDRINOS

Ya se ha realizado el programa que oportunamente nos anunciaron los alados prospectos de la temporada de verano. Las poéticas golondrinas, los celosos golondrinos, sus tiernas crías, y demás parientes por ambas líneas ó por ambas alas...

Cuando los campos se cubren de manchas y sonríe el sol, y viceversa..., y manojos de espigas y puñados de perlas, y arroyos parlantes y ruiseñores de ópera primitiva, y otras aves «canónicas» embellecen la naturaleza... Esa estación de vida y alegría anuncian las familias golondrinas...

Eso es días y esas noches de ruidos misteriosos, como el romántico lamento de la rana virgen y el rasgado del grillo en la propia guitarra de su cuerpo... Cuando zumba la industrial abeja y pretudia la chicharra su eterna romanza de amor desgraciado y maestro ídem.

El verano, en fin, descrito por los poetas económicos y bromeros como los gaitos. ¡Ah! La suave brisa... la ondina suave... la luz suave del alba... el glorioso de la noche suave...

Es, indudablemente, uno de los espectáculos primitivos de la gimnasia y equitación.

Del segundo no cabe duda. Desde que coexisten el hombre y el caballo, aquél ha montado en éste, con más ó menos justicia en algunos casos. No hay noticia ni documento que atestigüen lo contrario.

El ejercicio de la gimnasia también es antiquísimo.

¿Cómo subían los «operarios» para construir la torre de Babel? Por medio de cuerdas.

Entre las golondrinas y sus machos algunos son consecuentes; vienen todos los años para anunciarnos el buen tiempo. Otros no vienen, pero se reproducen. Pero los golondrinos y golondrinas característicos son los que vienen sueltos.

¿De dónde salen? ¿Dónde han pasado los fríos del invierno?

Una vende un específico para curar el dolor de muelas, siquiera sea accidentalmente y sin segunda intención.

Es una señora completa, que viste con lujo, como si fuera á visitas de etiqueta. Va en coche y se detiene en las plazas públicas para dirigir la palabra confidencialmente á los transeúntes.

«Que van ustedes por la calle — dice — y tropiezan con un amigo que les detiene. — ¿Adónde van? — preguntan, por ejemplo. — Pues voy — contestan ustedes — con un dolor de muelas que me parte — es un suponer. — ¿Hombre! — exclama su amiga, — ¿por qué no usas el específico que vende esa señorita buena moza?», etc...

«Es infalible señores — continúa la oradora; — una sola gota de este precioso líquido basta para concluir con los dolores y con todo.

Por cierto que uno de estos días, cuando llegaba á este punto de su discurso la oradora, un hombre, al parecer conservador en aguardiente, se aproximó á la carroza y preguntó á la dama quimica: — Diga usted, ¿es verdad que concluye con todo?

«Infalible — respondió la interpelada. — Pues deme usted un «tajarrete» para dársele á «aquéyan», y ver si me quedo huérfano de esposa política.

Otro golondrino recorre las calles dando funciones amenas de gimnasia cómoda ó higiénica y prestidigitación visible. Lleva en su compañía un perro que salta desde una mesa al suelo y viceversa, y se sostiene en dos pies.

El dueño se tiende boca arriba y el perro pasea sobre el cadáver interino de su amo.

Y se acabó el ejercicio gimnástico. El de prestidigitación se reduce á la desaparición de un pañuelo ó de un reloj, ó de un portamonedas de cualquiera de las personas que forman corro para ver la función gratuita.

El escamoteo suele salir tan limpio, que no vuelve á parecer el objeto escamoteado.

Cuando llega la hora de pedir amo y perro alguna remuneración por su trabajo, la concurrencia se desvanece. Los propietarios de cosmoramas movilizadas; los usufructuarios de puros cantantes; que usan dicho cuerpo de chicos profesores en mambrino, en fuerza de manipulaciones musicales; y don estos golondrinos anuncian el verano.

Pero hay otro que no puede pasar ignorado. Tanto por la novedad, en parte, cuanto por la filosofía.

Acompaña á un pájaro, á un inocente jilguero instruido en la magia y en el cálculo infinitesimal.

A una leve insinuación de mano, y previo el pago de un perro chico, da á cualquier impresor ya, «el sino de la criatura».

Vamos, el sino del que pa — Anda, Nicolás — dice el «caballero mago»; — anda y saca el papellito para contestar á esta joven. ¿Sabes el número? Tres, ¿eh? Está bien.

El pajarito va al archivo establecido en un jaulón, y vuelve con un papellito en el pico.

«¿Qué mono es! — exclama una chica fogonera. — ¡Bendito sea Dios, qué seres criales! — murmura una anciana, no se sabe si refiriéndose al pájaro ó al pajarero.

«Vendo también una baraja — añade el mago de gorriña — la baraja del amor. Ustedes, las señoritas — dice al corro ó al bul-ton — tienen en la mano las copas, los bastos y los oros. Yo me quedo con las espadas. Pregúnten ustedes... Vaya, usted, niña. ¿Sabe usted leer?

«Sí, señor — responde avergonzada una muchacha, apaisada ella y con la nariz indecorosa por lo arremangada. — Pues lea usted ahí lo que guste en esa carta.

La chica lee: — ¿Me quieres? — Carcajada general y ocurrencias de carácter simbólico. El «caballero» suspira. — Señores, un poco de silencio. Esto, en la calle, parece raro. Callan y lee en otra carta que tiene el mismo número, el «caballero mago».

«Con todo su corazón. Felicidades harto liberales á la chica, y gritos y algarazas. Alguna vez sucede que la respuesta nada tiene que ver con la pregunta; pero eso es un caso particular.

«¿Seré feliz en mi empleo? — preguntó en seguida un ex cabo, recién colocado por lo pasano. Y el destino respondió: — Como el agua en una cesta. — Lo mismo pudo responder — replicó el hombre indignado: — Arrímate á la acera, no te atropelle.»

Y aun quedan otros golondrinos, de quienes no quiero acordarme siquiera. ¡Pobres púlpitos de dos pesetas, con postre y café!

Ha llegado para ellos la estación de los cañes de moximiento. E. de P.

Los sucesos de la calle de Casanova

Diligencias sumariales. — Siete detenciones.

Con motivo de las diligencias sumariales instruidas por el Juzgado del distrito de la Universidad, con motivo de los sucesos ocurridos el domingo en la calle de Casanova, frente al convento de las Adoratrices, y para punzar, anoche la policía procedió

á la detención de los siguientes individuos, todos llamados radicales, como autores de los disparos que se hicieron en el lugar mencionado:

- José Corminas Villanueva, apodado al «Dimoni». Emilio Pérez Arfés. Jaime Gorga Núñez. Domingo Babra Brats. Manuel Mayol Felip. Pelayo Bassa. Joaquín Garí Beltrán. Los detenidos fueron trasladados á la Jefatura superior de policía y de allí, donde se les tomó filiación, pasaron al Palacio de Justicia á disposición del juez que había instado la detención.

Gobierno civil

¿Dimite el alcalde?

Ayer conferenció con el gobernador civil señor Portela, el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento señor Serrallera.

Según nos dijo el gobernador, la conferencia versó sobre asuntos de interés para el Municipio.

Preguntó el señor Portela si el alcalde había dimitado y si la entrevista con el señor Serrallera la había motivado la dimisión del marqués de Mariana, contestó negativamente.

Añadió el señor Portela que desde anteaer por la tarde, según dijimos, no había visto al alcalde; pero que no crea en esta supuesta dimisión de la que no tenía la menor noticia. Únicamente — prosiguió — el señor Serrallera me ha dicho que el señor alcalde deseaba solicitar una nueva licencia para poder estar el ludo de su familia en Cambilis, con motivo de estar en este interesante su miera.

Terminó diciendo el señor Portela que no había recibido la supuesta dimisión y sobre lo demás — añadió textualmente — pueden ustedes forjar toda clase de fantasías.

Partes policíacas

En una fábrica de aprestos sita en la calle del Taulat, número 125, con motivo de haber despedido el dueño á 12 aprendices, trataron éstos á mediocidad que los obreros se declararan en huelga sin conseguirlo, no obstante la fenomenal escandalera que promovieron.

Por el procedimiento del paquete, entre las calles de Borrel y Viladomat, dos sujetos desconocidos tomaron 1,375 pesetas, á Magdalena Mateu Jové, dueña de una taberna de la calle de Tamarit, número 167.

Los timadores no han sido halidos. La policía, por orden del Juzgado del Oeste, está practicando activas pesquisas en una barriada de esta ciudad, en busca de ramificaciones de una falsificación de billetes del Banco.

Visitas

Han visitado al gobernador civil el cónsul de la Argentina, para presentarle el nuevo vicecónsul; el cónsul de Méjico, el diputado provincial señor Rafels, el secretario de la Cámara de Comercio y de Artes y Oficios, para darle cuenta de los trabajos de la ponencia para la reorganización de dichas entidades y una comisión de la Liga contra la mortalidad infantil, para quejarse de la Empresa de la plaza de toros, donde se había de celebrar una corrida á beneficio de dicha Sociedad.

Campaña sanitaria

Ha visitado al gobernador para tratar de cuestiones sanitarias, el doctor Comenge.

El gobernador civil ha impuesto dos multas de 500 pesetas, una á un médico y otra al director de una institución de esta capital, por incumplimiento de las prevenciones sanitarias dictadas por la superioridad.

Un alcalde de barrio de la Carretera de Mataró ha notificado al gobernador que habiendo llegado su padre de países que están infestados, no obstante hallarse bien, ha procurado en seguida aislarlo, cumpliendo lo prevenido en las disposiciones sanitarias.

Hablando de la campaña sanitaria, ha repetido el gobernador civil señor Portela ante los periodistas, que la salud pública en la provincia no puede ser más satisfactoria. Referente á los rumores que van circulando de algunos casos en distintos puntos, como salidos de centros oficiales, ha dicho que en ningún centro oficial pueden lanzar noticias de esta clase por faltar en ellas abiertamente á la verdad, siendo indigno del cargo que representa el funcionario que en las actuales circunstancias de alarma en algunos países europeos autorice tales versiones infundadas, por el simple hecho de no desmentirlas.

Las autoridades — añadió el señor Portela — no hemos de ocultar nada al público de lo que en realidad ocurra, pero de esto á dejar que circulen noticias falsas, hay un abismo, y por todos los medios estoy dispuesto á evitarlo; en primer lugar, por los grandes perjuicios que se pueden irrogar á Barcelona, y en segundo por la tranquilidad del vecindario, al que se tiene en continua zozobra con los noticiosos que hacen circular los enemigos de la tranquilidad pública.

El señor Portela terminó recomendando á los reporters, y en particular á los correspondientes, que tengan especial cuidado en acoger noticias que no hayan sido confirmadas por los jefes de Sanidad.

Sociales

Una excursión

Conforme estaba anunciado, se verificó el domingo la excursión que la sociedad obrera El Arte en la Sastrea tenía acordada á la vecina villa de Granollers.

Al descender del tren los comisionados de Barcelona, reinó el mayor entusiasmo por celebrarse un acto de fraternidad entre obreros sastres socios y no socios que en la actualidad trabajan en Granollers.

Acto seguido se organizó la manifestación hacia el Café del Manel, donde se sirvió un refresco; luego en compacto grupo se dirigieron á la fuente del «Cargol», donde pasaron el resto de la tarde.

De regreso se dirigieron á la estación, donde fueron acompañados con el mayor entusiasmo, dando vivas y aplausos á la sociedad de sastres y á los obreros de Granollers.

Antes de marchar el tren los que fueron á despedirlos prometieron que al regresar á Barcelona devolverían la visita á la Sociedad.

Con un viva á la Unió, contestado por todos, salieron satisfechos de su excursión los comisionados de la Sociedad de obreros sastres de Barcelona y del acto societario que se acababa de realizar en Granollers.

Ha sido adjudicada la Empresa del Liceo para la próxima temporada, al inteligente director de escena del Gran Teatro, nuestro antiguo amigo, D. Francisco Casanovas.

A pesar de que el eminente actor don Enrique Borrás tenía destinado no dar más que una sola función en Barcelona á su vuelta de América, cediendo á los ruegos de varios de sus admiradores y amigos y para demostrar sus simpatías á la institución dará el próximo mes de Septiembre una función extraordinaria á beneficio de la Cruz Roja de Barcelona, que se celebrará en uno de los mejores teatros de esta ciudad.

Encargos de localidades en la Comisión provincial, Rambla de Santa Mónica, 22, bajos, y en el Paseo de Gracia, 75, farmacia.

Anteaer llegaron de Valencia para formar parte de la Compañía Parreño, que debe actuar durante la próxima temporada de invierno en el Gran Teatro Español, la distinguida primera actriz D.ª Justa Revert y su esposo el notable galán joven D. Enrique Rambal.

También se nos asegura que están ya contratados los renombrados actores señores Portes, Buxens y Delhom y las celebradas actrices señoras Rodríguez, Earó y la simpática dama joven señora Ferrer que tan brillante campaña hizo en el mismo teatro en compañía del primer actor don Ricardo Calvo. Buena adquisición y felicitamos por ello á la Empresa.

Teatros

GRAN TEATRO DEL LICEO

La nueva Empresa

Ha sido adjudicada la Empresa del Liceo para la próxima temporada, al inteligente director de escena del Gran Teatro, nuestro antiguo amigo, D. Francisco Casanovas.

A pesar de que el eminente actor don Enrique Borrás tenía destinado no dar más que una sola función en Barcelona á su vuelta de América, cediendo á los ruegos de varios de sus admiradores y amigos y para demostrar sus simpatías á la institución dará el próximo mes de Septiembre una función extraordinaria á beneficio de la Cruz Roja de Barcelona, que se celebrará en uno de los mejores teatros de esta ciudad.

Encargos de localidades en la Comisión provincial, Rambla de Santa Mónica, 22, bajos, y en el Paseo de Gracia, 75, farmacia.

Anteaer llegaron de Valencia para formar parte de la Compañía Parreño, que debe actuar durante la próxima temporada de invierno en el Gran Teatro Español, la distinguida primera actriz D.ª Justa Revert y su esposo el notable galán joven D. Enrique Rambal.

También se nos asegura que están ya contratados los renombrados actores señores Portes, Buxens y Delhom y las celebradas actrices señoras Rodríguez, Earó y la simpática dama joven señora Ferrer que tan brillante campaña hizo en el mismo teatro en compañía del primer actor don Ricardo Calvo. Buena adquisición y felicitamos por ello á la Empresa.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA.—La Delegación de Hacienda ha señalado para el día 31 los siguientes pagos: Gramio de fabricantes de Cerillas, 7,758 pesetas; Administración de Loterías num. 32, capital, 250,000; Serrano Ramos, 81,443'52.

OBITUARIO.—Después de penosa y cruel enfermedad ha fallecido la virtuosa señora D.ª Elvira Cantjoch y Salvatella, hermana de nuestro particular amigo D. Emilio.

La finada atesoraba grandes virtudes. Su vida, dedicada por entero al profesorado de corte, fué una serie no interrumpida de esfuerzos para abrirse paso con su trabajo. El carácter bondadoso y su trato personal, la hicieron acreedora á las grandes simpatías de que gozaba.

Descanse en paz la finada y reciba su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Carecen de fundamento los rumores que han circulado respecto á la dimisión del alcalde de Real orden.

Esta mañana el señor marqués ha negado en absoluto la veracidad de aquellas suposiciones.

En el Dispensario de Hostafranchs fué asistido Francisco de A. Boleda Capdevila, habitante en la calle de Jochs Florals, núm. 49, quien se cayó á una acequia de la calle de Marina, produciéndosele contusiones de pronóstico reservado.

En la Ronda de San Pablo, un carro atropelló á José Arnal, produciéndosele una leve herida en la pierna izquierda.

Esta madrugada, en la calle del Marqués del Duero, esquina á la de Puigarguier, dos sujetos atacaron al joven Vicente Bonagura Vicente, habitante en la calle del Arco del Teatro, núm. 11, robándole una sortija de oro valorada en veinte pesetas, y produciéndole leves contusiones en el brazo derecho y en el cuello.

Los audaces ladrones fueron detenidos y puestos á disposición del Juzgado.

En la calle de la Estrella, una anciana de 85 años, llamada Manuela Morcho Gracia, habitante en el número 92 de la calle del Conde del Asalto, cayóse, casualmente, produciéndose una herida de pronóstico reservado en la pierna izquierda.

Para la formación del Museo permanente de productos africanos, se ha recibido en el Centro Comercial Hispano-Marroquí, Rambla de Santa Mónica, 25, la segunda remesa de artículos confeccionados en Marruecos y de uso corriente en aquel país, los cuales quedan á disposición de nuestros industriales.

Entre los productos recibidos figuran ropa blanca confeccionada, de uso interior para hombres, mujeres y niños; tejidos para vestimentas y otras aplicaciones; alfombras, trabajos al cuero y babuchas.

Próximamente se recibirán también de diversas poblaciones marroquíes, muestras de cuantos artículos son allí objeto de comercio en hojalata, hierro, cobre, madera, vidrio, cerámica barata y lujosa, todo lo que pueda constituir un Museo de utilidad para los industriales y comerciantes.

Los que deseen estudiar las confecciones de ropa blanca, trabajos en cuero y babuchas, pueden efectuarlo todos los días laborables de cinco á siete de la tarde.

Se nos replica la inserción del siguiente escrito: «A la opinión.—La Junta directiva de la Sociedad de Aserradores Mecánicos, en virtud de la detención efectuada el domingo último de nuestro compañero Juan Singla, expone lo siguiente: Durante 17 años que integra dentro de esta entidad, ha observado una conducta intachable, nunca demostró ser un carácter pendenciero, sino todo lo contrario, un gran amigo del orden. Por lo tanto, nos extrañó muchísimo la información hecha por algún periódico sobre el motivo de la detención. Para formar un juicio exacto de la conducta de nuestro compañero, haremos observar que en el tiempo que ejerce de este oficio sola-

mente ha trabajado en dos casas. Estamos en la completa seguridad que la causa seguida á nuestro buen compañero tendrá un final justo, tal como se merece un honrado ciudadano y un buen padre de familia. Barcelona á 29 de Agosto de 1911.—La Junta.

Fumad HISPANIA (series guerra Melilla).

En la plaza de Cataluña se produjo una pequeña alarma por haberse oído una fuerte detonación producida por una cantidad de clorato de potasa que estaba en el suelo, sin duda por haberse caído á algún transeúnte, al pasar por encima de la misma un carro-cuba de riegos.

CARTON-CUERO

PARA TEJADOS. — ANCHA, Núm. 24. En las Casas Consistoriales de Manresa se han reunido algunos alcaldes de este distrito y varios propietarios, tratando de la construcción de una carretera de Manresa á Castellfollit de Boix, por Valfornosa.

Mañana jueves, á las diez de la misma, se reunirá la comisión mixta de reclutamiento para despachar expedientes de exención legal, reconocimientos y prófugos que se presentan voluntariamente.

De Perpignan comunican que los dos casos que fueron señalados en aquella población como de «cólera morbo asiático», no son sino casos simples de «cólera nostras»; sin embargo, el alcalde de la población ha tomado todas aquellas medidas que la más elemental precaución aconseja.

Los mozos de escuadra del puesto de Matadepera comunican á su superior haber intervenido en la extinción de dos incendios en otros tantos bosques. Las pérdidas en uno ascienden á 6,000 pesetas y á 8,000 en el otro.

Los de San Cugat dan cuenta de otro incendio de bosque, cuyas pérdidas importan 1,000 pesetas.

Y los de Odena dan cuenta de la detención de un sujeto, presunto autor del incendio ocurrido el día 22 en la propiedad denominada «Costa del Reloj».

El día 5 de Septiembre próximo cumplirá la edad reglamentaria para el paso á la sección de reserva el ilustre general de división D. José de Bascarán y Federico, subsecretario que fué del ministerio de la Guerra y actualmente gobernador militar de Madrid.

Para ocupar la vacante que dejará de dicho empleo se indica al general de brigada D. Ricardo de Nicolau San Bartolomé, correspondiendo al arma de infantería, en el turno de proporcionalidad, la vacante de este último empleo.

Para el día 6 de Noviembre próximo está señalada la revisión por nuevo Jurado de la causa instruida contra Ramón Archs Serra, por la agresión de que fué objeto en Sarriá el gerente de la Maquinista Terrestre y Marítima, D. Ernesto Tous.

En el Dispensario de Atarazanas fueron asistidos los niños Julio Ponce Soto, de 5 años, y José Ponce Bela, de 5 años también, habitante el primero en la calle Arco del Teatro, número 54, 1.ª, y el segundo en la misma casa, piso 4.ª, á quienes la niña de 8 años María Ponce, hermana de Julio, les roció el rostro con una botella que se figuraba contenía agua de colonia pero que resultó contener crotala.

Los infantes presentaban quemaduras, de pronóstico reservado, en los brazos, cara y manos.

En la Secretaría del Conservatorio del Liceo, desde el 1.º de Septiembre, de diez á una, quedará abierta la matrícula para el curso de 1911 á 1912, que empezará el 15 de dicho mes.

Escriben de Calders, pueblo del partido de Sallent, que el domingo pasado ocurrió en aquella población un suceso lamentable.

Al ir al entrar en la iglesia el juez municipal del pueblo D. Jaime Morató, un sujeto apostado junto á la puerta le hizo un disparo con una pistola que no dió en el blanco: aun no repuesto de su sorpresa el señor Morató, el agresor disparó de nuevo, también sin conseguir herirlo.

Como el arma no tenía más proyectiles, el agresor la arrojó, huyendo campestre á traviesa, sin poder ser detenido.

Se ha sabido que era un pastor llamado Marcos Puig de 23 años de edad, al que el agredido le había impuesto una multa por pastoreo abusivo.

El domingo pasado se celebró en Premiá de Mar la inauguración de una Caja de Ahorros adherida á la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Marítimas

Movimiento del Puerto. — Entradas:

De Sevilla y escalas, vapor «Ciérvan» con carga general. De Aguilas, vapor «Grao», con carga general. De Cete, vapor «Manuel Espalio», con carga general.

De Palma, bergantín goleta «Conchita», con carga general. De Gijón, vapor «Carmen», con carga general. De Cartagena, vapor «Villena», con carga general.

De Sevilla y escalas, vapor «Macarena», con carga general. De Torrevieja y escalas, pallebot «Trinidad», con carga general. De Valencia, vapor «Ausias March», con carga general.

De Génova y escalas, vapor «Canalejas», con carga general. De Rosas y escalas, vapor «Nuevo Ampurdán», con carga general. De la mar, vapor pesquero «Tiburón», con pescado fresco.

De Ciudadela, pallebot «Flor de Mar», con carga general. Despachadas: Para Ciudadela, pallebot «Flor de Mar», con efectos. — Para la mar, vapor pesquero «Tiburón», con su equipo. — Para Rosas y escalas, vapor «Nuevo Ampurdán», con efectos. — Para Génova y escalas, vapor «Canalejas», con ídem. — Para Valencia, vapor «Ausias March», con ídem. — Para Torrevieja, pallebot «Trinidad», con ídem. — Para Sevilla y escalas, vapor «Macarena», con ídem. — Para Cartagena, vapor «Villena», con ídem. — Para Gijón y escalas, vapor «Carmen», con ídem.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña - España - Extranjero

Madrid 30, a las 10'15

La «Gaceta»

Publica lo siguiente: Re: l. o. don d. c. a. don las reglas a que han de sujetarse los reconocimientos de los buques dedicados al transporte de emigrantes.

Orden resolutoria del expediente instruido en virtud de la consulta formulada por el registrador de la propiedad de Saagun, sobre aplicacion de lo dispuesto en los articulos 8.º y 401 y siguientes de la Ley hipotecaria.

Relacion de los individuos que a propuesta del ministerio de la Guerra han sido nombrados para varios destinos civiles.

Combinacion militar

La combinacion militar de que se habla es la siguiente:

Pasan a la reserva, por motivos de salud, los tenientes generales Rodriguez Bruna, Gonzalez Tabares y Castellvi.

Ascienden los de division señores Bascarán, Dominguez Bazán y Sanchez Campomanes y los de brigada Garcia de la Concha, del Rio y Marvá Opeña.

Los coronales que han de ascender en las vacantes no se sabe aún cuáles son.

Madrid 30, a las 14

Nota política

El Consejo de esta tarde y el de mañana se ocupará de la necesidad urgente de que desaparezcan del extensísimo campo del Rif tantos pequeños fuertes y posiciones que reducen con sus múltiples destacamentos a una cantidad insignificante, para el momento de una acción militar, a los 22,000 hombres que hay actualmente en Melilla.

Si prevalece, como prevalecerá, el criterio de Canalejas y Luque, desaparecerán todos esos pequeños fuertes, circunscribiéndose las posiciones a las verdaderas volantes dispuestas siempre a acudir a donde sea necesario.

Por algo se han hecho las carreteras y se ha ampliado el ferrocarril.

También tratará el Consejo de las cuestiones de Marruecos, cuyas negociaciones han entrado en el periodo decisivo, y este asunto será, como el de Melilla, el eje de la deliberacion de los consejeros.

Las impresiones que respecto de lo primero tiene el Gobierno, son muy optimistas.

España, según afirman varios ministros, ha mejorado mucho en su posición internacional.

Parece que ya no debe preocuparnos el temor de que una vez entendidas Francia y Alemania sean preteridos ó despreciados muchos derechos y prestaciones.

El Gobierno cree que saldremos bien librados, y no siente por ahora desconfianzas ni recelos.

Francia e Inglaterra, especialmente Francia, han modificado mucho, y en sentido favorable, su actitud para con nosotros.

En cuanto a Alemania no hay derecho a dudar de su lealtad.

El Gobierno desconoce el origen del rumor que acogen los periódicos franceses y alemanes respecto a la cesion por España del territorio del Muni, ó de la Guinea a cambio de otras concesiones.

Sólo alambicándose mucho se encontraría acaso lo siguiente:

Al firmarse con Francia el tratado del Muni, España reconoció a Francia el derecho de prioridad, para el caso de que algún día quisieramos enjener aquellas posiciones.

Ese mismo derecho, respecto de Fernando Poo se reconoció por España a Alemania, en tiempos de Silvea.

Lo que dice Barroso

El ministro de la Gobernación ha dicho, contestando a preguntas de los periodistas, que la operacion de castigar a los rebeldes moros agresores de la comision topográfica, ha terminado.

Con esto, que es desmentido los rumores que afirmaban que las operaciones en las alturas del Quert durarían varios dias.

También ha dado cuenta el ministro de haber aceptado los patronos de Málaga el concurso de la Junta local de Reformas Sociales para llegar a una solución en la huelga que sostienen los descargadores del muelle y de un molino ocurrido en Las Palmas contra un tranvia que atropelló a una persona.

Hubo tiros al aire y las turbas pretendieron asaltar el tranvia rompiendo el cable de la corriente eléctrica.

La fuerza pública ha dominado el conflicto.

Madrid 30, a las 17'15

Los sucesos del «Numancia»

El corresponsal de A B C en Cádiz, publica una extensa informacion sobre los sucesos del «Numancia».

De provincias

Donostiarra

San Sebastián.—En el expreso marcharon a Madrid el Rey, Canalejas, García Prieto, P. d. I. y Gasset.

Fueron despedidos por las autoridades. Se le hizo una respetuosa despedida.

El señor Canalejas dijo que la operacion de castigo de Melilla se habia efectuado sin dificultad, operando los moros amigos que arrasaron tres poblados.

Las fuerzas del ejército estuvieron a la expectativa, para proteger a los moros amigos.

No tomaron parte directa en la operacion.

Los moros agresores pidieron perdón y se conformaron con la multa de cuatro mil duros que les impuso el general Larrea y entregaron los agresores.

El señor Canalejas dijo que en la cuestion internacional se muestra optimista, hasta afirmar que todo se arreglará satisfactoriamente para España.

Se lamentó de los pesimismo de la prensa que deprimen a la opinion y que restarian aliento al Gobierno si éste no estuviera dispuesto a cumplir con entereza.

Los pesimismo son inmotivados así como los comentarios a los Consejos de ministros, pues éstos estaban anunciados.

Antes de que la Corte termine su jornada veraniega aún se celebrará otro Consejo en Madrid.

La señora y el hijo del señor Gasset han marchado a Zarauz.

El señor Gasset volverá también a este punto.

El señor García Prieto ha firmado el protocolo disponiendo un tratado de amistad entre el Japon y España, que rija al día siguiente del cange de las ratificaciones y que durará hasta el día 16 de Julio de 1912.

La intervencion de España y Francia en Marruecos

Desde Madrid

La agresion de los meres

Madrid 30, a las 11.

Se ha desvanecido la importancia que se atribuia a lo de Melilla.

La agresion la hicieron los moros del otro lado del Quert, que están bajo la influencia francesa y que por tanto no disfrutan beneficio alguno por parte de España.

Vieron a la orilla del río unos 20 soldados que iban y venian con instrumentos de uso ignorado y les agredieron con completa impunidad.

Esto fué lo acaecido, porque la seccion topográfica no estaba protegida por una pequeña columna.

Y si esto fué todo, dice El Liberal, ¿cómo se recibieron telegramas alarmantísimos de Melilla, anunciadores de una nueva guerra, pidiendo contingentes armados de la península?

El primero en no explicárselo es el Gobierno.

Tampoco se explica nadie que al cabo de siete u ocho dias del suceso no esté debidamente castigado, cuando precisamente por el efecto moral y por el mantenimiento de nuestro prestigio entre las cabillas, la agresion debió castigarse con toda clase de energias antes de las 24 horas.

Telegrama oficial

Madrid 30, a las 16,15.

En el ministerio de la Guerra nos han facilitado el siguiente telegrama oficial: Capitán general de Melilla a ministro de la Guerra.—30 Agosto 1911.—Según confidencias recibidas la impresion general en Xuana y Vnitral están a favor nuestro, reconociendo su inferioridad para luchar con España, quedando a la c. b. z. a del movimiento Aljizán y Añil-á el tal que tratan de sostener la agitación.

El general Larrea me comunica desde Yzbacon que ha quedado totalmente destruido el poblado de Hamar, durante la operacion todo el día, por su extension, resultando gravemente herido el moro adic-

to Bjerit-Mohamed Ben-Israhil de Mezuz, y dejando el enemigo varios muertos, teniendo además bastantes heridos.

Los motivos de la politica combateron muy bien y las hordas amigas se portaron admirablemente, tomando parte en la operacion una compania de Caballeros para proteger los trabajos de los ingenieros, contribuyendo también la bateria de Taurit y la de la columna Aljizán.

Las tropas pasaron la noche en las posiciones.

Los muertos en la agresion del día 24, son los siguientes: del regimiento de Africa, el cabo Miguel Jimenez Pérez y los soldados Francisco Rodriguez Pimentel y Vicente Lotado; del regimiento de Melilla, el soldado José Cabra Rojo; y herido José Menéndez Dominguez del regimiento de Africa.

Desde Melilla

El castigo a los agresores

Melilla.—A las nueve de la mañana salieron los contingentes de indigenas que tomaron el camino de Omán, el más importante y bien situado.

Tomaron precauciones para impedir que los enemigos situados tras de las cercas intentaran envolverlos.

Los jinetes hacen la señal de avance agitando los jaques y con las tercercas al aire.

Suenan cantos bélicos.

Empieza el fuego que es contestado por los rebeldes.

La pólvora barre las chamberas cruzándose las balas.

El pánico caunde y desconfianza. Los moradores se roscieron dejando el fuego.

Otros pusieron en las casas banderas blancas y muchos corrieron a presentarse a nuestras tropas.

Siguio avanzando la barca amiga, y pronto los últimos defensores del aduar se fugaron.

Penetraron nuestros amigos en los poblados y sólo respetaron aquellas banderas blancas y los que pedian perdón.

El castigo ha sido ejemplar y los fugitivos presenciaron los efectos de las granadas de cañon que caian en los poblados.

Se utilizó la picarita que hizo saltar las casas hasta los cielos.

Los moros han tenido muchos muertos.

Del Extranjero

Italia

Aerostacion militar

Paris 30, a las 3,15.—Roma.

El rey ha hecho una ascension en dirigible, durante media hora.

Francia

Saqueo de una panaderia

Paris 30, a las 2,10.—Lilla.

Anoche en Billimontigny, durante una manifestacion contra la carestia de los viveres, la tienda de un panadero fué asaltada, disparando el dueño dos tiros de revolver contra la multitud, resultando un manifestante gravemente herido.

Los grupos saquearon la panaderia y la casa habitacion del dueño, y hubieron lynchado a éste, de no haber llegado con oportunidad los gendarmes, que después de mucho trabajo lograron restablecer el orden, resultando dos de ellos heridos de pedradas.

NOTAS COMERCIALES Cambios facilitados por la casa Tusquets y Compañia

Table with exchange rates for various locations including Interior contado, Amortizable 5 por 100, Acciones del Banco de España, Tabacalera, Bolsas de Barcelona and Paris.

PUBLICACIONES EDITADAS POR LA COMPAÑIA DE ORLEANS

las que se venden en sus principales estaciones y despachos sucursales

La Guia Ilustrada

(Notas, tarifas, horarios, etc.) 0'30 Ptas. (con franqueo 0'50)
Albums de Fotografias 1'00 Ptas. (con franqueo 1'10)
Tarjetas postales ilustradas: «La Turena y sus castillos». 0'20 (con franqueo 0'25)
Dos series de 6 tarjetas cada una. La serie. 0'30 Ptas. (con franqueo 0'35)

Folleto ilustrados

Le Cantal. 0'10 Ptas. (con franqueo 0'15)
Le Berry (el pais de George Sand).
La Bretaña.
El Aude.
La Turena.
Las Gargantas del Tarn.
Poitou Angoumois.
Excursiones por Francia.
Rouergue y Albigeois.

Itinerarios geograficos

De Tours a Nantes.
De Nantes a Landerneu y empalmes.
De Orleans a Limoges.
De Limoges a Clermont-Ferrand con el empalme de Laquille a La Bourboule y al Mont-Dore.
De Saint-Denis ps. Martel a Arvant, línea del Cantal.
De Tours a Angouleme.
De Angouleme a Bordeaux.
De Tours a Vierzon.
De Tours a Montluçon.
De Limoges a Agen.
De Limoges a Montauban.
De Eygurande a Aurillac

Los carteles ilustrados publicados por la Compania de Orleans, así como 3 mapas-itinerarios «Turena», «Bretaña», y «Auvernia», rodeados de reproducciones fotograficas, también están en venta. Dirigirse a la «Administration Centrale», Bureau du Trafic Voyageurs, 1, Place Valhubert, Paris. (XIII ar.).

Table with market prices for various goods like Acciones Norte, Alicante, Interior español, Ferrocarriles andudalces, Cambio de España en París, Francos, Libras.

Impresiones bursátiles

30 Agosto 1911.

El mercado bursátil presenta hoy mejor aspecto, notándose cierta tendencia a mejorar, particularmente en lo que a ferroviarios hace referencia. El Interior, sin embargo, flojea algo.

Según parece, existe en preparacion un movimiento de Andaluces, del cual daremos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

Madrid no acusa variacion, mientras París, por ser el día señalado para la ocupacion de primas, flojea algún tanto, lo que deja entrever una reaccion para el próximo día.

El cierre de la mañana en el Bolsín, daba: Interior, 84,55; Nortes, 92,60, y Alicante, 92,85.

Por la tarde, debuta el 4 por 100 Interior fin próximo a 84,55, cae a 84,52 y termina a 84,53. Contado, grande, a 84,45. Y el pequeño, sube de 84,75 a 85,10.

El 5 por 100 Amortizable, de la serie A, queda a 101,50, y de la C, a 101,25. La Deuda Municipal, a 95,00, y los Bonos de la Reforma, a 93,25.

Los Nortes, suben de 92,50 a 92,60; los Alicante, de 92,70 caen a 92,80 y acaban a 92,70.

Obligaciones: Almansas del 4, a 96,12; Francias 2 y cuarto, a 59,37; Alicante del 4, a 96,50; Alicante del 4 y medio, a 104,12; ídem del 5, a 106,75; Almansas adheridas, a 78,25.

Las dobles con paga alista se operan con un report que fluctúa en Interior entre 27 y 30 céntimos; en Nortes, entre 40 y 38; en Alicante, entre 40 y 35; en Orenses, entre 10 y 7, y en Colonial, a 27.

En Madrid: el Interior fin próximo se opera a 84,52.

En París: el Exterior queda a 94,30; los Nortes, a 403; los Alicante, a 404, y los Andaluces, a 252.

Aquí quedan los francos a 8,65 y las libras esterlinas a 27,45.

Ecos mundiales

La fuerza de los cabellos

Se ha calculado el esfuerzo que pueden hacer nuestros cabellos. Un cabello de mediano grosor, puede sostener, sin romperse, un peso de 178 gramos. Ahora bien, como una cabeza medianamente poblada sustenta unos 30,000 cabellos, siguese que nuestros cabellos, ó lo que es más paradójico, la cabellera de una mujer pueden ofrecer una resistencia superior a cinco toneladas.

Téngase en cuenta, además, que la torsión aumenta la resistencia y se comprenderá lo increíble de la fuerza de las trenzas de la cabellera. Así no es de admirar que algunas mujeres levanten con su cabellera enormes pesos.

La dificultad ó el secreto de la maravilla no está tanto en los cabellos como en los músculos que han de verificar el esfuerzo. Parece que los antiguos conocían esta resistencia de los cabellos. La historia nos refiere que las cuerdas de las catapultas romanas estaban fabricadas con cabellera de los esclavos, y que las mujeres cartag-

nesas ofrecieron sus cabelleras para que sirviesen en la defensa de la patria.

Curiosidad lingüística

Véase hasta qué punto los lingüistas han sabido «poner» en actividad su inteligencia.

Apoyándonos en el verbo «poner», tenemos que:

La gallina pone; el hombre propone; el vándalo antepone; el operario compone; el testarudo contrapone; el testigo despone; el químico descompone; el industrial expone; el Estado impone; el chismoso indispone; el entrometido se interpone; el inteligente predispone; el juez indispone; el orgulloso se sobrepone; el calumniador supone; el ladrón traspone; el viajero se antepone; y... «Dios dispone».

Las mariposas

Es un hecho curioso de observar, Las mariposas, cuando llega la época de sus amores, no sólo adquieren coloraciones bellísimas, sino que despiden perfumes deliciosos, como el su declaración ideal de cariño no encontrarse nada mejor para expresar lo que el perfume delicioso.

Esto, sea dicho de paso, no se da en todas las variedades. Algunas, y no las más feas como color, en vez de perfume agradable despiden un olor muy acre y malo.

A pesar de lo cual se aman con la misma pasión que si oliesen a las más fragantes flores.

Pero las otras, las que huelen a flores, resultan de una poesía exquisita.

Existe una especie en las regiones centrales africanas, que es una... especialidad... ¡naturalmente! — Se llama «Nythabis», y huele a romero, así como la «Antimachus», huele a jazmín.

De ésta se cuenta que ya conocieron sus propiedades los egipcios y los griegos, y de ahí vienen las comparaciones de los poetas antiguos, quienes dicen de las mariposas que son «flores voladoras».

Lo malo es que la especie «Antimachus» casi ha desaparecido de la superficie de la tierra. Un célebre coleccionista inglés de mariposas, sir Hewison, pagó en 1872, por un ejemplar, mil francos.

Es posible que en las revistas extranjeras, de donde tomamos la noticia, se haya «escurrido» algún cero.

El paso es que se dice que un ejemplar de «Antimachus» se pagaría hoy a cuarenta mil francos.

Cóto faltaba ahora que nuestras elegantes diesen en la moda de reducir a esencias de frasco el perfume de la mariposa. (Sería de ver lo que valdría una botellita)

Nuevos descubrimientos romanos en Lyon

Bajo la dirección de M. Felipe Fabis, profesor de filología clásica en la Universidad de Lión, y de M. Germán de Montauzan, ingeniero de minas, a quien un estudio acerca de los acueductos romanos ha hecho que se le designara para explicar en la Facultad de Letras un curso de antigüedades lionesas, se han realizado, durante dos meses, excavaciones en aquella ciudad.

Esos trabajos han puesto al descubierto un mosaico bíquico — que se considera como uno de los más importantes encontrados en Francia — una piscina, otros mosaicos, un pozo de galerías divergentes é inscripciones funerarias.

Este segundo mosaico tiene treinta metros cuadrados — el doble del «mosaico de Baco» — en los ángulos campean sendas estatuas encuadradas en franjas; en el centro flores semejantes a grandes tulipanes, donde varios pájaros persiguen ágiles mariposas.

El pozo de referencia tiene de fondo siete metros, y allí se abren cuatro galerías

vínculos de su supuesto matrimonio; aun cuando su mano fuera un premio a que sólo estaría permitido de pretender pudieran competir todos los hombres; yo á él por una barrera insuperable, la bendición nupcial pronunciada sobre ella y sobre el hombre á quien tengo que llamar mi hermano...

—Dejad eso, capitán,—exclamó Tyrrel.—Hasta ahora he discutido con cierta moderación mis derechos más importantes, derechos en que están interesadas mi posición en la sociedad, mi hacienda, la honra de mi madre, pero no me dignas una sola palabra más sobre la especie que acabáis de apuntar, á menos de que queráis ver en mí un hombre enteramente privado de su razón. ¿Es posible, caballero, que conociáis la menor circunstancia de ese triste suceso, y que os imaginéis que puedo pensar sereno en la diabólica estratagemata que empleó vuestro amigo con pérdida de sangre fría para asegurar la ruina de dos desgraciados?

—Eso es cosa de que yo no tengo prueba ninguna, M. Tyrrel. La certificación del ministro no admite réplica; Francis Tyrrel está unido á Clara Mowbray con los santos lazos del matrimonio; tal es su honor. Pero vamos por partes. Decimos que ha habido substitucion de persona: no dudo que creáis decir la verdad, que repatís lo que os ha dicho miss Mowbray; pero, separada inopinadamente, y casi por fuerza, del hombre con quien acababa de casarse; corrida á la idea de volver á ver á un primer amante á quien habia hecho sin duda mil juramentos de ternura, olvidados por ella, ¿hay cosa más natural que, no viéndose sostenida por la presencia del esposo que habia elegido, haya cambiado de tono y achacado al amante la parte de culpa que merecía su propia inconstancia. Una mujer, en un momento crítico, buscará la excusa menos verosímil, antes que declararse culpable espasmodicamente.

—No dudéis que se pres para cuando el cielo lo crea necesario, para confundir al que cree hoy que la única persona, testigo de su traicion, la única en estado de decir la verdad sobre un misterio tan complicado, no existe ya, ó á lo menos no puede presentarse para frustrar sus proyectos. Si señor; la última pregunta que acabáis de hacerme me explico perfectamente por que razón vuestro amigo, M. Tyrrel, para darle el nombre que pertenece, ha desatendido por tanto tiempo

—Vuestro amigo,—dijo Tyrrel, afectando más serenidad de la que tenía en efecto,—puede escucharse con la esperanza de encubrir su maldad con ayuda de semejantes argumentos, pero no lo conseguirá. El cielo conoce la verdad, yo la conozco también, y existen en la tierra dos testigos desinteresados que pueden dar testimonio de que miss Mowbray ha sido víctima de la más abominable estratagemata.

divergentes, creyéndose que servía para desaguar la piscina.

Nevisima raza de patos

El pato Orpington leonado.—Grande ha sido el éxito alcanzado en todo el mundo por la famosa raza de gallinas Orpington en sus tres variedades, leonada, blanca y negra, y más especialmente la leonada.

En España donde tan poca afición se tiene por la avicultura—poca, y menos que poca ninguna si se compara a la que hay en Inglaterra, Bélgica, Alemania, Francia, Estados Unidos, etc.—naturalmente que casi ha pasado o está pasando desapercibida esta raza, la más completa de cuantas existen, pero este hecho que debiera avergonzar a todos los agricultores no rebaja en un ápice ni el gran valor de la misma ni la fama que ha conquistado en pocos años en todos los países del mundo.

Vista esta gran aceptación, los ingleses, gente que pudiéramos llamar única para esta clase de trabajos, no han parado hasta obtener una raza de patos que fuera a éstos lo que la Orpington leonada a las gallinas; es preciso saber que la creación de la raza Orpington se debe al inteligente Mr. Kook, inglés.

La gallina Orpington representa la perfección en lo que a raza de gallinas se refiere y el pato Orpington también es esto: una raza de patos perfecta en todos sentidos.

La puesta de la nueva raza de patos es verdaderamente fabulosa, ya que llega a la enorme suma de 275 huevos minimum, anuales.

En cuanto a su desarrollo baste decir que los ejemplares del pato Orpington pesan a los tres meses cuatro libras y media.

Su precocidad, es, pues, extraordinaria, y si se tiene en cuenta que su cría es sumamente fácil y su plumaje de un tono rubio o leonado claro hermosísimo en extremo, se comprenderá que la nueva raza está destinada a alcanzar el mismo éxito que la gallina Orpington leonada.

Ningún agricultor debiera dejar de ensayar esta raza, en la seguridad de obtener pingües beneficios.

Hasta cuándo la agricultura y su rama aneja, la avicultura, estarán abandonadas de la mayoría de agricultores?

Recordemos con tristeza lo que decía un escritor, inglés si mal no recuerdo: España es un país de pobres viviendo sobre un suelo de plata y bajo un sol de oro.

Crisis del pestizo

Es una divergencia de opiniones que está llamando la atención de los cronistas de periódicos.

Empezaron por tomar el pelo—¿y cómo no?—a los héroes de nuestro cuento, los periódicos festivos. Después se ocuparon los diarios «serios». De éstos pasará el asunto a los sociólogos, y las revistas traerán sendos estudios profundos.

Que ¿de qué se trata?

Primariamente estudiemos la cuestión en París. Se trata de que los postizos del pelo están sufriendo una crisis. La moda va a rechazar el postizo, para crear cabezas de mujer muy airoas y bien dibujadas.

Esto lo inventan los peluqueros franceses para que las señoras no tengan más remedio que utilizar sus servicios.

En cambio en Londres, nada de cortar el pelo al revés: dejarlo bien largo.

Y a éste fin se ha fundado una Sociedad para la propagación de las grandes trenzas y de la barba. Creo que la primera para las señoras y la segunda para los caballeros.

Y dicen los propagandistas que el pelo es un adorno natural que rompe las líneas del rostro, por lo cual, hombres y mujeres deben conservarlo siempre.

Para este fin se ha fundado la «Society for the propagation of Beards».

¡Y eso es ser barbianes!



Tiro

Concurso en Sitges

En Sitges, la Biarritz de la provincia, como último número de su fiesta mayor, hubo el domingo un concierto de tiro al blanco en el que tomaron parte 51 aficionados y señoritas, socios algunos del Tiro Nacional.

Señoras y señoritas de la colonia veraniega en su mayoría, no tuvieron reparo en tomar parte, a pesar de ser con arma de guerra, que muchas de ellas desconocían por completo.

A los pocos disparos, les era tan familiar el mauser como un objeto de tocador. Presidió el Jurado el entusiasta alcalde de la villa, D. Pedro Carbonell, quien dió cuantas facilidades tuvo a su alcance, concediendo lo que los organizadores, socios del Tiro Nacional, solicitaron para la mayor brillantez del programa.

En la tirada de señoras y señoritas obtuvieron los primeros puestos, por este orden: D.ª Josefa Pujol de Planas, D.ª Gloria Seco de Ferratges, señoritas María Pujol, Montserrat Riús, Montserrat Raventos, María Marimón, Amelia Riús.

Los tiradores D. Ventura Bagaria, don S. Ramos Duany y D. Luis Peypoch.

Tirando sobre platos que no llegaban a tener un palmo de diámetro, las dificultades de hacer blanco eran grandes.

Hace dos años no hubiera sido posible llevar a cabo un concurso así en una población pequeña. Hoy el mauser es familiar en no pocas casas de Barcelona, fruto obtenido por la propaganda del Tiro Nacional.

Foot-Ball

El Español en Gijón

Llegan de Gijón noticias satisfactorias sobre el resultado de los encuentros que ha sostenido el Club Deportivo Español de nuestra ciudad con los otros equipos que se disputan actualmente en Gijón, el Campeonato de España del Norte.

El primer partido lo jugó nuestro Club con el Avilés y venció difícilmente por 3 goals a 2. Ayer luchó contra el Gijón Sport Club y consiguió marcar 8 goals por 2 en contra.

Este resultado parece que de probabilidades al Español de quedarse con el Campeonato, pero ha de tenerse en cuenta la final, a disputar hoy miércoles, le pondrá frente al Real Club de La Coruña y el team de esta Sociedad ha vencido al Gijón por 10 goals a 0. La victoria, pues, es problemática.

Ciclismo

Carreteras en Granollers

Granollers se prepara a celebrar su fiesta mayor y como principal número del programa de festejos, figura una gran carrera internacional de bicicletas, sobre un recorrido de 60 kilómetros y otra local de velocidad.

El orden de estas carreras, será el siguiente:

Día 3 de Septiembre.—A las nueve y media de la mañana, gran carrera internacional, que se disputará en el circuito que forman las poblaciones de Granollers, Llíssa de Vall, Llíssa de Munt, Santa Eudalia, Bigas, La Ametlla, La Garriga, las Franquesas, hasta el punto de salida.

Se establecen tres categorías, donándose para la primera, premios por valor de 150

pesetas; para la segunda, 80 pesetas, y para la tercera, 50 pesetas.

Además, se han ofrecido varios objetos, figurando entre ellos uno de la casa José Casanovas, de Barcelona, y un premio especial en metálico de la casa Simó, también de nuestra ciudad.

Día 4.—Gran carrera local de velocidad, a las tres y media de la tarde, en el siguiente circuito: Granollers, Bellfuga, La Ametlla, La Garriga, Las Franquesas, y Granollers.

El corredor que llegue al primer lugar recibirá un premio de 25 pesetas, y el título de campeón. Existen otros premios y las casas Sanromá, Montpeó, Santin y Coll han ofrecido varios objetos.

El Jurado de las carreras lo formarán los señores Francisco Bassas, Francisco Coma y Luis Busquets.

La inscripción quedará cerrada el día 2 de Septiembre.



No es el verano la estación en que la mujer laboriosa y práctica menos tiempo dedica a las labores de su sexo. Durante las horas del centro del día, cuando los rayos del sol caldean la atmósfera haciéndola irrespirable, es fuerza buscar en el interior de la vivienda la temperatura fresca y agradable que fuera de ella no es posible encontrar, ya estemos pasando el verano a orillas del mar, ya en la montaña y que hace preciso proveer a sus hijos y a la confección de aquéllos dedican las horas en que la temperatura no permite pisar la playa, correr por la campiña ni escalar la sierra.

Lo mejor es, piénsenlo, tener los vestidos para la escuela hechos y preparados, y así nada fallará cuando llegue la hora.

Hay que en todo colegio montado a la moderna no falta el necesario confort, para que en el invierno la temperatura sea agradable, no es una imprudencia que las niñas lleven trajes ligeros, de piqué, popelina, cuti, etc.; además que conviene que declaramos de una vez para siempre, la equivocada creencia de que en la educación universal es preciso que los niños vistan trajes fuertes y confortables lanas, sin pensar en que eso sobre hacerlos más sensibles al frío exponiéndolos por lo tanto a frecuentes enfriamientos, los molestos horriblemente, por embarazar sus movimientos.

Las telas ligeras a que he aludido, bien en la ventaja de poderse lavar fácilmente cuantas veces sea preciso. Esto, desde el punto de vista higiénico, es de una importancia que no admite discusión; y solamente esta cualidad debe inclinarnos a su adopción.

Claro que en este asunto como en todo, hay excepciones; pero la niña que por motivos de salud tenga que ir vestida de una manera especial, debajo de sus trajes ligeros deberá llevar otros que la protejan eficazmente contra el frío.

Otra excepción es, desde luego, el habitante de los países excesivamente fríos. Los trajes de este pueden ser de franela, lana u otro tejido de la misma primera materia, sobre los cuales al ir al colegio, se pondrá delantales que no quieren mucha tela, que son fáciles de hacer y de lavar y libran a los vestidos de más de una mancha y de deterioros aun más graves.

Para terminar por hoy, me permitiré dar a las madres los siguientes consejos, seguro de que han de seguirlos:

Los vestidos de vuestras pequeñas niñas nunca serán ceñidos, sino holgados, hasta la edad de 14 años, los vestidos deben ser hechos de manera que su peso cargue sobre los hombros y no sobre la cin-

tura; el talle se prolongará más allá de la cintura normal.

Don Nítido

Pasatiempos

De mi álbum

No te devanes los sesos y acepta el criterio mío; De una mujer por su prólogo puede sacarse el epilogo

A tu corazón, hermosa, comparo un candado de esos, que uno se cansa en dar vueltas y no descubre el secreto.

Esta máxima no olvides; antes de fallar un pieito, somételo a tu conciencia, que es el Tribunal Supremo;

Es tu cara, bella Irene, un valioso documento, que Dios conserva una copia en el archivo del Cielo.

¡Madre y esposa! Dichoso aquel que ostenta su álbum estos dos nombres benditos traídos de un sólo rasgo!

Si miras a la mujer, atento, a través de un prisma verás distintas imágenes pero en el fondo, es la misma.

Imagen bella es tu nombre y son tus promesas flores que con fe santa venero en capillita de amores.

Aunque rico, siendo viejo buscar amores pretendes? ¡Haces tú como aquel chusco que se acostaba con lentes!

En la carrera de Amor después de mucho estudiar, aprende el hombre, a reír, y la mujer a llorar.

Un hijo en el matrimonio es útil y necesario; ¡En más de cuatro ocasiones, hace de alcalde de barrio!

JOAQUÍN MALLEU

Jeroglífico

(Remitido por MACARI)

500 I 1000 E

NOTA

E 50 1000 A

CHITO

100 O 1000 B

Refrán enigmático

(Remitido por CILRO)

Medidas Ruido Pronombre

Negación Manchas

Tiempo determinado

Verbal Causal Artículo

Hilera Verbal Animal

Jeroglífico comprimido

(Remitido por M. RONQUET)

I 50 I

Rompecabezas

(Remitido por MACO)

Dalla VI

Las soluciones en el número próximo

Soluciones del número anterior

A los Comprimidos: 1.º Castaña 2.º Sin número.

Al Enigma: 1.º Sala. 2.º Adam. 3.º Laso. 4.º Amor.

A la Criptografía:

Se parecen las mujeres a las cuerdas de guitarra, si aprietas mucho, se rompen si las aflojas, no cantan.

DOTRES.

Espectáculos

BOSQUE — Musical y variedades de primer orden.

IRIS-PARK

Valencia junto Aribau.—La casa que da más estrenos de Barcelona, gran pista de patinar, orquesta todos los días, coches de lujo propiedad de la casa y automóvil gratuito de la Plaza Cataluña al Iris.

LA RABASSADA

ATRACCIONES AMERICANAS Water Chute, Scenic Railway, Alleys Bowling, Cake Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Paseos y MUSIC-HALL.

Entrada, 0'50 pts. con derecho a elegir una atracción.

HOTEL RESTAURANT

Abierto Día y Noche.—Gabinetes particulares.—Cocina de primera.—Chef de París.—Servicio a la Carta.

ORQUESTA DE TZIGANES

Selectos conciertos todos los días de 12 a 3 tarde, de 5 a 7, de 8 a 12 noche en la Terraza y Salón Comedor.

Cubiertos desde 5 pts.

MEDIO DE COMUNICACION CON BARCELONA

1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona a la Rabassada, por el Paseo de Gracia y Paseo de la Diputación. Saliendo de casa Comis.

2.º SERVICIO COMBINADO con el FURNICULAR DEL TIBIDABO, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada toman los viajeros para llevarlos sus establecimientos por el precio de 1 peseta ida o vuelta.

CASINO PARTICULAR. — RESTAURANT DE LUJO. — JUEGOS VARIOS.

PARALELO

Hoy miércoles, grandes fiestas populares, elevación de globos aerostáticos que tanto éxito han alcanzado en cuantos puntos los ha presentado el pirotécnico Sr. Morgades, entre ellos se elevará uno de 10 metros de altura adornado con banderines, guirnaldas y lazos disparando un ramillete de fuegos artificiales transformables a gran altura, el último éxito de la pirotécnica. Bandas de música de 9 a 12.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbadá, 11, bajo.—Teléfono 1 515

REPATRIADOS Se compran los pluses de campaña cuyo pago se ha dispuesto. C. Pino, 7

Advertisement for 'EL PASEO ALMACENES DE CALZADO AMERICANO' with a price tag of 11.50 and address '25 PASEO DE GRACIA 25'.

Advertisement for 'IMPOTENCIA' (Impotence) with text: 'Debilidad genital, pérdidas seminales, relajación por abusos de Venus ó solitarios, vigor a toda edad con rapidez y sin peligro por ser de acción externa con Vigor Sexual Koch.' Address: 'C/ Clinicá Mateos, Puerta del Sol, 8, Madrid'.

Advertisement for 'Centro de Saldistas' (Welding Center) and 'Amor' (Love) with text: 'Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos, pago al contado y sin demora. Entrada libre. (CALLEJO DE CIENTO, 242, y 244 (entre Aribau y Muntaner).'

Advertisement for 'Ventiladores Eléctricos' (Electric Fans) by 'Vivó Torras y C.' with address '71 y 73-Borrell-71 y 73' and 'AGUAS DE VILAJUIGA'.

po seguir el hilo de sus tramas, y porque vuelve a ellas en este momento. Se cree seguro de que Hannah Inwin no está ya en la Gran Bretaña, y de que no se le puede citar ante un tribunal, y puede ser que se engañe.

resolución de hacerla completamente justicia.—No puede hacerlo sino alejándose de esta tierra, dejando de pensar en ella, absteniéndose de hablarla, no acordándose más de ella ni siquiera en sueños.

al odio inveterado que había jurado, desde la niñez, a un hermano cuyos derechos le parecían estar en oposición de los suyos.

hecho a M. Mowbray una proposición de alianza de que éste está muy satisfecho.—¡Satisfecho!—repuso Tyrrel, estrechándose;—y ¿qué dice de eso miss Clara?